

ВОДА ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ

На ходу ликвидировать недочеты в подготовке к сплаву, выжечь оппортунистический самотек из Косинской сплавконторы
Развертыванием массовой работы, правильной расстановкой рабочей силы повысить производительность труда на сплаве. Умножить ряды ударников

Пролетаріјез быд му-выліс, бтутчѳ



(ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)

Апрель
18-ѳт лун
1933 год

№ 54
(762)

Петѳ 7-ѳч год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл
ул. Горького № 13
Тел. № 60

Выполнить к сроку программу лесозаготовок второго квартала

Леспромхозы округа во втором квартале должны заготовить 148900 феметров и вывезти 113900 ф. м. Это обвязывает директоров ЛПХ большой ответственностью за выполнение программы лесозаготовок второго квартала. Однако на 13 апреля по округу план второго квартала выполнен всего лишь на 7,7 проц. и по возке на 14,7 проц. Некоторые леспромхозы после первого квартала совершенно демобилизовались, не развернули по большевистски массовую работу по самозакреплению рабочих на лесозаготовке, не увязали лесозаготовки с весенне-посевной кампанией и сплавом.

Только один Юрлинский ЛПХ с осени по большевистски взялся за лесозаготовку, увязывая работу по лесозаготовкам с другими хозяйственно-политическими кампаниями и выполнил к сроку программу четвертого и первого квартала, так же и выполнении II-го квартала этот леспромхоз идет впереди других (директор ЛПХ Ярцев).

Леспромхозам надо переключить свой собственный обок на выполнение программы лесозаготовок II го квартала, правильно расставить постоянных рабочих и выполнить программу II го квартала к сроку.

ВКП(б) Окружкомблн Кудымкарск | Райкомлн, Окрисполкомблн да Окпрофсоветлн газет.

Довольно сплавлять бумагу

Итоги сплава прошлого года наглядно показали, что плохая, несвоевременная подготовка к сплаву наносит громадные убытки, потери леса. Из-за плохой подготовки к сплаву в прошлом году по трем сплавным конторам округа осталась несплавленной древесины и замороженной во льду до 40416 слышим феметров.

В нынешнем году уроки прошлых лет не учтены. Отдельными сплавконторами подготовка к сплаву сорвана. Сплавная кампания уже началась, а по Гайнской сплавной конторе на 13 апреля построено головок только на 27 проц, тесовых казенок на 19 проц, шалашей-17 проц, погрузка леса в глухари на 72 проц. Лес необходимо было принять ст ЛПХ на 100 проц, однако Гайнская сплавконтора приняла только на 96 проц. По Иньвенской сплавконторе дело обстоит несколько лучше. Вывозка древесины проведена на 99 проц, вывоз на на 100 проц. Такелажем обеспечены на 74 проц, погрузка древесины в глухари на 90 проц. Но все же Иньвенскую сплавконтору сплав застал не в полной готовности.

Хуже всего к сплаву готовилась Косинская сплавконтора, которая свою бездеятельность и все болячки по подготовке скрывает, даже не считая нужным информировать вышестоящие руководящие организации о готовности к сплаву. Директор, Углищих, всю работу поставил на самотек. Из-за неповоротливости, обломовщины Косинской сплавконторы, сплав поставлен под угрозу срыва. Вот цифры: с начала подготовительных работ всего головок сделано только 6,8 проц, погружено в глухари леса 51,7 проц. Люди сидят себе в конторе, скрипят перьями, ничего не знают, что делается на местах. Организованная вербовка рабочих на сплав до сих пор проводится плохо. Иньвенская сплавконтора завербовала из 2775 чел. только 900, а на сплаве работает к 13 апреля 231 человек.

Тов. Сталин 23 июня 1931 года в речи на совещании хозяйственников сказал, что нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы, от "политики" самотека надо перейти к политике организованного набора по договорам с колхозами и с колхозниками. Но сплавконторы этого не поняли, все еще по старинке надеются на самотек.

С первых же дней сплава факты показывают, что имеющаяся на сплаве рабочая сила расставлена неправильно. Например, по Иньвенской сплавконторе из 231 чел. бригадами охвачено только 77 чел. Хозяйственники

также забыли и не осуществляют указания вождя партии тов. Сталина о ликвидации обезлички, улучшении организации труда, о правильной расстановке сил на производстве.

Так продолжаться дальше не может. Надо сплавным конторам на основе указаний тов. Сталина охватить всю рабсилу в бригады правильно их расставить, внедрить хозрасчет, соцсоревнование, ударничество. Поднять производительность труда, укрепить трудовую дисциплину, изжить уравниловку. Немедленно закончить вербовку по нарядам. Сельские советы, партийные ячейки должны организовано во главе с бригадами направлять рабочих на сплав. Развертыванием массовой работы мобилизовать на проведение сплава колхозников и единоличников и на ходу ликвидируя недочеты, беспощадно разбивая кулацко-оппортунистическое противодействие большевистскими методами провести сплав.

Направить их на лесосплав

Вселенные в Гайнский район кулаки из Б. Половинского сельсовета, Юрлинского района Епашин Семен Абрамович и Епашин Семен Иванович, которые должны были работать на лесозаготовках, но благодаря близорукости сельских советов сумели достать справку, что они бедняки и устроились учерами в лесозаготовку. Агапский сельсовет великолепно о них знает, но не направил их в лес, а сейчас не назначил на подготовительные сплавные работы. Кроме того, в Шуманский производственный участок приехал сын кулака белобадита-лишеница из Юрлинского района того же Б. Половинского сельсовета Епашин Михаил Григ, который скрывается от сплава и устроился в участке конюхом.

Агапский сельсовет немедленно должен этих кулаков направить на лесосплав, а за невыполнение заданий по лесозаготовкам привлечь к ответственности. Работники сельсовета, давшие кулакам ложные справки, должны понести суровое наказание. Протирка

К пятидесятилетию А. С. Бубнова

ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б)
Товарищ Бубнов! В день вашего пятидесятилетия Центральный комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) шлет вам товарищеский привет, как активному участнику большевистского подполья о дному из организаторов революции 1905 года в Иваново-Вознесенске, старому испытанному правднику, одному из руководителей Петроградского военного революционного комитета в великие октябрьские дни 1917 года, активнейшему участнику гражданской войны и социалистического строительства. ЦК ВКП(б).

ПРИВЕТСТВИЕ СНК СССР
В день пятидесятилетия Совет народных комиссаров Союз ССР шлет горячий привет тов. Бубнову А. С., одному из преданных предстателей старой большевистской гвардии, испытанному в революционных боях о врагами рабочего класса, активному борцу за победу социалистической культуры, за победу коммунизма.

СОВНАРКОМ СССР
ПРИВЕТСТВИЕ ЦИК СССР
7 апреля, под председательством М. И. Ульянова, состоялось очередное заседание президиума ЦИК СССР, на котором постановлено послать приветствие народному комиссару просвещения А. С. БУБНОВУ, в связи с исполнявшимся 50-летием со дня рождения. Текст приветствия следующий.

«Дорогой Андрей Сергеевич! От-

меча 50-летие вашей жизни и 30-летие работы в рядах большевистской партии, президиум ЦИК СССР шлет вам дружеский горячий привет, как одному из преданных ших бойцов большевистской гвардии. Президиум ЦИК СССР выражает еще уверенность, что в течении еще многих лет в качестве верного соратника Сталина вы будете успешно бороться за осуществление заветов Ленина в борьбе за укрепление пролетарской диктатуры, успешное завершение культурной революции и построение социалистического общества

Имени А. С. Бубнова

В ознаменование пятидесятилетия со дня рождения и тридцатилетия революционной большевистской деятельности наркома просвещения РСФСР тов. Бубнова ВЦИК и СНК РСФСР постановили организовать при президиуме ВЦИК фонд имени А. С. Бубнова по премированию народных учителей, отличившихся в работе по строительству советской политехнической школы; присвоить имя А. Бубнова Ленинградскому государственному университету, фабрике «Новая Иваново-Вознесенская мануфактура» (НИВМ) в Иваново, текстильному институту в Иваново (бывшее реальное училище, в котором учился Бубнов) и Сокольническому парку культуры и отдыха в Москве, (Роста).

Двухдекадник мобилизации средств провести по ударному задаче каждого трудящегося

К ответу виновных в срыве выполнения плана мобилизации средств.

На 1-е апреля квартальный план мобилизации средств по Кудымкарскому району выполнен на 55,6 проц. Выполнили и даже перевыполнили свои квартальные планы 5 сельсоветов по району.

Преступно сорвали работу по выполнению плана первого квартала текущего года: Юрлинский с-сов, выполнивший свой план на 18,1 проц. Кувинский с-сов. 19,6 проц., Огневский 20,1 проц., Пешнигорский с-сов. 20,4 проц., Ошибский 26,7 проц., Верх-Юсьвинский 28,5 проц., Батынский 31,8 проц. и ряд других сельсоветов района.

В этих сельсоветах, а также в Верхневском, Кувьинском, Деминском и Сервинском безобразно поступает культбор, срок уплаты коего истек 25 марта. Руководители этих сельсоветов не хотят понять, что своими проступками, бездействием они срывают план социалистического строительства и являются прямыми пособниками классового врага.

Группа соседних сельсоветов ушли далеко вперед по выполнению квартального плана. Например, Вельвинский с-сов. выполнил на 102 проц. Трапезниковский на 86 проц., Кудымкарский на 76,7 проц. Полвинский 64,7 проц. и т. д., так как там работники взялись за организацию сбора платежей по большевистски.

С 10-го по 30 апреля проводится районный двухдекадник по усилению работы на фронте мобилизации денежных средств. Двухдекадник должен явиться могучим рычагом для усиления работы по мобилизации средств, особенно в деревне. Широкой мобилизацией трудящихся мы должны во втором квартале выполнять план мобилизации средств второго квартала.

Отстающие сельсоветы должны немедленно выравнять фронт борьбы мобилизации средств по передовым.

Головянкин.

Не допускать растрат в дорожном деле

Несмотря на исключительную важность дорожного строительства в нашем округе некоторые работники районных и сельских организаций до сих пор не повернулись лицом к дорожному строительству. Точно также совершенно отсутствует контроль со стороны ревкомиссий за расходованием риками и сельсоветами денежных сумм, промтоваров, выделяемых на дорожное строительство. Поэтому имеется ряд злоупотреблений, растрат, растраниживание промтоваров и т. д.

Окрдоротделом 6 апреля 33 г. была проверена работа Юсьвинского река и оказалось, что с 1931 года по 6 апр. 33 г. райдорчасть следов ревизионной комиссии не выдала. По приходо-расходным документам оказалась недостача 228 рублей. Со складов Окр. дорчасти было получено промтоваров и продуктов в 32 г. на 756 руб., а в 33 г. на 612 руб. Оправдательных документов по выдаче промтоваров и продуктов питания оказалось на 124 рубл., остальные документы юридически не оформлены или совсем не существуют.

В Мелюхинском с.-с. (Юсьвинского р-на) за счет трудового

участия населения в дорожном строительстве поступило 500 руб., но израсходованы не по назначению. На все эти безобразия ревкомиссия совершенно никак не реагирует, не принимают решительных мер.

Нужно районным и сельским штабам по дорожному строительству перестроить свою работу, ревизионным комиссиям обеспечить своевременный практический контроль.

Органам прокурорского надзора и РКИ надо взять участок дорожного строительства под непосредственное наблюдение, виновных в незаконном расходовании средств и растраниживании промтоваров привлекать к суровой ответственности.

Остапов.

Не место ему в советском аппарате

В Юксеевском заготпункте Кочевского заготовителя работает кладовщиком сын белобадита Юркин Василий Яковлевич, разложившийся, недопущенный в ряды РККА.

Администрация заготовителя нужно немедленно выгнать из аппарата Юркина. Сюрприз

ответить немедленным завершением подготовки к весне, усилением борьбы за крепкий большевистский колхоз

Выше поднимем волну соцсоревнования и ударничества на колхозных полях

Обращение

колхозников-бойцов и командиров Н-ской навчасти Особой Дальневосточной Краснознаменной Красной армии к колхозникам и трудящимся единоличникам Коми (Пермяцкого) округа **ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Проработав решения Всесоюзного съезда колхозников-ударников и речи вождей партии и рабочего класса и решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) мы убедились, что эти решения являются историческими решениями, программой боевых действий на фронте строительства социализма и в частности колхозного строительства. Мы призываем вас вооружиться этими решениями и проводить их по большевистски в жизнь в период наступающего весеннего сева—первого сева второй пятилетки.

Под руководством партии и в духе тов. Сталина, четким проведением генеральной линии партии, в беспощадной борьбе с классовым врагом и его агентурой—оппортунистами всех мастей, в переделке сельского хозяйства на основе индустриализации страны достигнуты величайшие победы—колхозный социалистический строй стал преобладающим в сельском хозяйстве. Путей возврата к старому нет.

Наша страна стала промышленной, могущественной страной, враждебные классы в стране разбиты, но классовый враг не сложил оружия. Его сопротивление росту социализма усилилось. Кулак перешел к подрывной работе внутри „тихой сады“ направляя острейшую контрреволюционную работу на подрыв общественной собственности—основы социалистического строя, порчу машин, семян, срыв колхозных планов.

Каждый колхозник и трудящийся единоличник должен быть классово-бдительным, чуток, разоблачать замаскировавшегося классового врага и его агента на любом участке социалистической стройки, беспощадно изгонять их из колхозов.

Рабочий класс нашей страны не знает безработицы, колхозное крестьянство освобождено от кабалы кулака, спекулянта, освобождено от векового рабства, нищеты и невежества.

Растут миллионы сознательных строителей социализма—ударников в городе и деревне, наша Красная армия стала могучей технически оснащенной армией, крепкой своими рабоче-колхозными кадрами.

Мы знаем, что Дальний восток является базой для новых империалистических войн, но мы крепко стоим на защите Дальневосточных границ и заверяем вас, что мы не позволим вражеским капиталам перешагнуть советскую границу, мы не позволим никому поганить нашу колхозную землю. Если потребуется мы дадим решительный отпор всякому врагу, который попытается напасть на страну советов.

Мы в результате проработки и осознания громадной важности нашего участия в предстоящей весенне-посевной кампании берем на себя следующие обязательства:

По большевистски овладеть боевой военной техникой, осуществлять лозунг „каждый колхозник-ударник передовой боец“.

Укрепим нашу железную военную дисциплину, не допустим нарушения ее. Проводить систематическую работу по втягиванию в колхозы бойцов из колхозников и разъяснять постановления партии и правительства через письма своим колхозам и колхозникам.

В уходе и сохранении коня и оружия добиться оценки не ниже на „хорошо“. Одновременно ставить перед вами следующие задачи в подготовке и проведении весеннего сева:

Привести в исправное состояние все имеющиеся сельхоз. машины, подготовить рабочий скот, закрепив его за определенными лицами, повысить качество ухода за ним. Приготовить семенной материал. Ни одного зерна непросортованного, не пропаренного к севу. План сева довести до каждого колхозника. Своевременно организовать колхозников в бригады, закрепив за ними определенный участок работы и весь инвентарь на весь период сева и уборки, подготовить хорошо квалифицированных бригадиров. Полностью применять агроминимум. Полностью и в срок выполнять план весеннего сева, образцово подготавливая к уборке урожая и обмола. На ряду с севом на 100 проц. закончить вспашку паров.

Наше обращение просим проработать во всех колхозах и бригадах, ответить на него конкретным большевистским делом.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и вождей тов. Сталин.

Да здравствует первый большевистский сев второй пятилетки!

Да здравствуют колхозники и все трудящиеся Коми Пермяцкого округа один из отрядов многомиллионной армии бойцов за социализм.

По поручению бойцов и командиров Селезнев.

Колхозники Камышинского района борются за высокий урожай

Бригадиры ежедневно проверяют качество работы

Значительная часть колхозов Камышинского района с первых же дней сева организовала борьбу за высокое качество сева борозбы и пахоты. Ежедневно бригадиры обходят обрабатываемые поля, принимая работу колхозников, отмечая неточности количества, но и качество работы. За огрехи, (черезы) за недоброкачественную борозбу бригадиры снижают трудо-

дни, заставляют работу переделывать. Борьба за качество, сочетается с борьбой за повышение трудовой дисциплины. Как правило, все колхозники вместе с бригадиром, а так же партгором ночуют на стану, кончая работу поздно вечером, начиная за час до восхода солнца.

Роста

Все колхозы на раннюю разброску навоза

Громадное значение в деле повышения урожайности полей имеет полное и правильное использование навоза. Шестсот тысяч тонн навоза, который будет внесен в почву в наступающий год, должен значительно обогатить ее питательными веществами и „подремонтировать“ структуру почвы. Указанное количество навоза, по содержанию питательных веществ в нем, может заменить десятки тысяч тонн минеральных удобрений; а именно: 15000 тонн сернокислого аммония плюс 12736 тонн суперфосфата и плюс 23773 тонны свевинита. Для перевозки этих минеральных удобрений потребовался бы конный обоз на протяжении 927 километров. Такова ценность навозного удобрения. По опытам Соликамской зоокальной с/хс. опытной станции внесение 40 тонн навоза на га на супесчаной, оподзоленной почве дает прибавку урожая в 164 проц. зерна озимой ржи, на сильно оподзоленных почвах внесение 36 тонн навоза дает прибавку урожая в 122 проц.

Сила навоза состоит не только в том, что „земля навозом

пит“, что он дает питательные вещества необходимые для растений, но и улучшает структуру почвы, делая глинистые почвы более рыхлыми, а легкие почвы более связными.

Каждая тонна навоза—это десятки килограмм добавочной продукции наших полей.

Такое благоприятное действие навоза на почву можно получить только в том случае, если навоз будет своевременно и правильно внесен в почву с учетом всех агротехнических правил.

Обычно, по старинке, небольшие кучи навоза, вывезенного с осени, оставляют лежать до зноя паров. При таком долгом лежании навоз и на полях не окажет своего благоприятного действия. Поэтому, после схода снега с полей необходимо сейчас же весь навоз на не больших куч разбросать равномерно по полю еще по влажной земле и оставить его в таком виде до зноя паров. В этом случае весь аммиак, т. е. самая ценная составная часть навоза, будет поглощаться землей, а растворимые вещества навоза при выпадении дождей также будет рав-

номерно впитываться в землю. Таким образом, этот простой прием является в то же время важнейшим мероприятием по повышению урожайности.

Необходимо решительно настаивать и требовать от бригад ранней разброски навоза кроме того, после разброски навоза и запашки его на в коем случае нельзя разрешать утаптывание скотом унавоженных полей, так как в уплотненную землю слабо будет входить воздух и накопление питательных веществ в почве приостановится.

Производительные бригады колхозов должны с самого начала года, вооружившись агротехническими знаниями, последовательно и настойчиво проводить в жизнь мероприятия по повышению урожайности. Ни один агротехнический прием, который можно провести в наших условиях не должен быть упущен. Борьба за высокий урожай уже началась и требует железной дисциплины и ответственности бригад за агротехнику. Все колхозники должны выйти на раннюю разброску навоза.

Агроном Н. Филатов.

Не забывать о мелочах

Подготовка к севу, если подойти к ней по хозяйски, состоит из тысячи отдельных мелочей. Эти мелочи с первого взгляда нам кажутся пустяковыми, но они часто решают своевременность проведения сева, его качества и т. д. Даже там, где семена собраны полностью, лошади вполне готовы и инвентарь готов, сев может сорваться если не позаботиться о мелочах, о деталях. Постройки к валькам плугов, надломленный ульк бороны через седельник, узда, дуга, хомут по размеру не по плечам лошади, шлея, вожжи и т. д. являются на первый взгляд мелочами. Но оборванная постройка в первой же борозде, сломанный ульк в первый же час борозбы, на несколько часов, а то и на день приостановит работу плуга и бороны. Эти часы сильно хлестнут на своевременное проведение сева, а следовательно и на повышение урожайности.

Нужно тщательно продумать каждому колхозу, бригаде, группе, отдельному колхознику каждую мелочь, каждую деталь, что бы быть действительно готовым к севу за что бы не взялся.

Для того, чтобы проверить свою готовность к севу, нужно устроить пробный выезд, который покажет чего еще не хватает для успешного проведения сева, чтобы сейчас же немедленно устранить все выявленные недостатки и упущения.

Кулацкое гнездо разбито

Касаткинский колхоз, Сулайского сельсовета Юрлин. р-на был засорен кулачеством. Сын кулака Демин Дмитрий Семенович, будучи председателем колхоза, всемерно способствовал вредительству.

В 1932 году он страшил на поле 60 суслонов хлеба и на клда около 6 ошанов, сгноил 300 семенного клевера и льна 2000 снопов.

Его родственник Ташкин Гр. Пр. будучи бригадиром и одновременно кладовщиком во время молотбы, с целью воровства, хлеб старался ссыпать без всякого контроля. В результате проверки было обнаружено 45 пудов незаприходованного хлеба.

Заместитель председателя

Власовцы готовы

Колхозы Власовского сельсовета Лысьвинского района к весне полностью готовы; пробный выезд подтвердил готовность. Инвентарь, машины отремонтированы семена собраны полностью, пророщены, закреплены за бригадами, соответственно разработаны в бригадах производственные планы. Лошади упитаны удолетворительно, прикреплены персонально к каждому колхознику с указанием клочки, номера. Развернута массовая работа по оказанию помощи в подготовке к севу единоличников.

Уралроста

К ответу за разбазаривание хлеба

В столовой Кудымкарской МТС наблюдается воровство хлеба и других продуктов. На днях зав. столовой, хитрясь о своей работе, представил акт, где указывается, что в дежурство одной официантки не хватало хлеба два килограмма, в дежурство другой 4 кг. Такое явление было в прежние месяцы. Зав. хозяйством тов. Воробьев такое положение считает вполне нормальным и не принимает никаких мер.

За такую безответственность и разбазаривание государственного хлеба, надо завхоза немедленно привлечь к ответственности.

З.

Школа не готова к севу

Лопвинская шк. I ст. Юрлинского р-на не готова к весеннему севу. По плану она должна засеять 2,5 га зерновых и 0,5 га огородных культур, семян же имеет только 2,5 ц. ячменя и 5 ц. картофеля.

Полученный урожай школьного картофеля осенью 1932 года бывший зав. школой Колмогорова А. П. израсходовала на личные нужды, на 15 цент. на лицо имеется только 5 ц. Вследствие этого горячих завтраков в школе не было.

Школа вместе с колхозом должна подготовить необходимое количество семян, сбалансировать обработку и засев пришкольного участка так, чтобы во время закончить всю работу. Пришкольный участок должен быть хорошим образцом для колхозов.

Колхозник

Следуйте примеру Никифоровой

Ячейка ВЛКСМ при львово-воде включилась в продвижение печати, выдвинула общественным распространителем печати комсомолку Никифорову. Благодаря ее работе рабочие производственники подпиской на газеты и журналы охватили на 80 проц.

Общественные распространители печати следуйте примеру Никифоровой.

Калашников

Позор работникам МТС

В Кудымкарской МТС всего рабочих и служащих более 100 человек, а выписывают только один экземпляр газеты „ЛЕНИН ТУИ ВЫЛЕТ“. Сама контора МТС совершенно не выписывает и не получает никаких газет. Местком не ведет никакой работы по вербовке подписчиков на газеты и журналы.

Работники МТС должны свить с себя этот позор, подписаться на газеты, а месткому надо вернуть работу по вербовке подписчиков.

З.

Отв. редактор А. М. ЩУКИН